

『五一劳动节』准备工作

五一劳动节将至，旅游事务署和政府有关部门、旅游业界以及内地旅游当局会保持紧密联系，并继续采取多项措施，包括调节口岸通关安排，加强推广诚信旅游以保障旅客权益，并呼吁本地和从内地来港的旅客尽量使用罗湖，以及去年启用的深圳湾口岸或落马洲支线管制站过关。

旅游事务专员区璟智说：「在内地新假期政策下，今年内地『五一劳动节』假期将会缩短。政府各部门会密切注视旅客人流，在各口岸作出适当的人手调配及安排运输配套，务求为旅客提供便捷的通关服务。由入境处、警务处、海关以及香港铁路有限公司成立的联合指挥中心，亦将于节日期间运作，监控口岸情况，以便在有需要时作出实时应变。旅游事务署亦与各主要景点就其营业时间及作出人流控制及应变安排进行协调。」

区璟智强调：「为了减轻罗湖及落马洲口岸的压力，我们鼓励计划在『五一劳动节』假期前后和期间以陆路进出香港的内地旅客及香港居民，善用深圳湾管制站或落马洲支线管制站进出内地。」

她续说：「政府有关部门将联同香港旅游业议会(议会)和旅游业界采取多项措施推广诚信旅游，包括加强执法和业界规管，以保障旅客的消费权益。在宣传方面，消费者委员会(消委会)将继续积极推广专为内地旅客而设的『精明消费香港游』网页，增加旅客对在港的消费权益的认识。此外，海关、警方、消委会和议会会继续利用迅速通报机制，尽早处理在港旅客的投诉。」

为协助旅客安排行程，入境处会在四月三十日至五月四日期间将各口岸每天的入境数字上载其部门网页，有关资料会连结至香港旅游发展局的网页 (www.discoverhongkong.com) 和活力广东网 (www.visitgd.com)，以供旅客参考。

完

旅游事务署
商务及经济发展局
二零零八年四月二十九日